

СЕМЕЙНАЯ ДИНАСТИЯ СПОРТСМЕНОВ

С давних пор конь был верным и надежным другом человека. Сколько ратных подвигов, совершенных всадником, знает история! От Ильи Муромца и веющего Олега — к Петру I, от Суворова и Кутузова — к Чапаеву и Буденному — сколько поэтических строк, посвященных лошадям хранит литература! От голголовской тройки, птицы-тройки — до Светловского эскадрона, где «яблочко-песню держали в зубах» — везде речь идет о лошадях и всадниках.

Шло время. На дорогах и улицах лошадей вытесняли машины. Но в сердце человека по-прежнему жива любовь к гордым, сильным и красивым животным. Наверно, поэтому всегда многолюдно бывает на праздниках в парке «Дубки», когда выступают учащиеся конно-спортивной школы, которая существует 8-й год. Ежемесячно ее посещают около 200 человек. За это время подготовлено немало спортсменов, почти 60 из них получили 1 и 2 разряды.

Директор школы — кандидат в мастера спорта, молодой коммунист Валентина Васильевна Борисенко. Несколько лет назад, закончив станкостроительный техникум, она трудилась на заводе, но мечтала о работе с лошадьми. Узнав, что при институте копеводства под Рязанью открываются курсы по подготовке тренеров и жокеев, без колебаний поехала туда. Быстро пролетело время, остались позади напряженные занятия, и вот со свидель-

ством специалиста по конному спорту Валентина возвратилась в Ленинград и начала работать в высшей школе спортивного мастерства. Затем перешла в только что открывшуюся школу в Сестрорецке мастером по выездке. 4 года занимается с лошадью по кличке Бинцес. Ее выступления всегда вызывают восторг зрителей. Изящно выполняет Бинцес сложнейшие команды — пирует на галope, так называемый «серпантин» и многие другие элементы. Всадница управляет конем настолько искусно, что кажется действует он самостоятельно. В спартакиаде Ленинграда этого года Борисенко заняла третье место, завоевав бронзовую медаль.

Отлично выступает на Солнце спортсмен-любитель Наталья Власова. Она работает с ним всего 2 месяца, но уже добилась значительных успехов. Подготовил к выездке Солиста тренер Юрий Сергеевич Смыслов. Это опытный спортсмен, с большим стажем. Еще в 1936 году, 16-летним подростком, был участником Всесоюзных соревнований. Во время войны служил в гвардейском кавалерийском корпусе. Имеет много боевых наград, среди которых — ордена Славы. Смыслов был тяжело ранен, но вылечившись, Юрий Сергеевич возвратился в строй, преподавал в военной школе, готовил командиров — кавалеристов. Упорные тренировки помогли ему снова заниматься любимым спортом. Он — участник

множества соревнований и спартакиад, выступал на Олимпийских играх в Риме.

Жена Смыслова, Нина Николаевна, 8-кратная чемпионка общества ДОСААФ. На первенстве СССР завоевала бронзовую медаль, была чемпионкой СССР по троеборью. Здесь же, в конно-спортивной школе, трудится и их сын Станислав — мастер спорта, неоднократный участник соревнований сборных Москвы и Ленинграда по конкурсу — преодоление препятствий.

Славную семейную династию спортсменов продолжает 11-летняя Светлана, ученица 5 класса. Она, правда, занимается художественной гимнастикой, готовится к сдаче нормы кандидата в мастера, но уверенно держится и в седле. Нередко принимает участие в конных соревнованиях

В Сестрорецкой школе — около двух десятков лошадей. Они очень разные, с непохожими характерами. Наездники тоже отличаются друг от друга и возрастом и опытом. Работа с лошадьми, лучшими представителями животного мира, доставляет им всем огромное удовольствие, приносит радость.

Г. КАШКАРОВА